



## 危急时刻，纵身一跃

# 65岁老人跳水勇救溺水女孩

记者 国晓宁

### 听到路人呼救声 脱掉衣服跳进水中

记者见到吴青时，吴青正在陪同他的老伴在门诊输液，吴青表示这是小事一桩，救女孩的时候什么都没有想，他认为无论谁看到都会伸出援手。

在门诊走廊里，吴青向记者讲述了当时施救的过程。当天上午，吴青和聊城自行车协会去位山湿地公园骑行，骑行结束后，他又去了昌华游泳馆游泳。在游完泳后回来的路上，在聊城古城区南水桥附近听到有人在呼救。

“我当时听到有人喊有会游泳的没，听到呼救后，我来到湖边就看到有一个小女孩掉进了水里，正在拼命挣扎。”吴青说，他立即脱掉衣服，没有半点犹豫就跳进了水里，向落水小女孩游去。此时，小女孩正在水里挣扎，生命垂危，亟待救援。

### 拖着女孩向岸边游 众人协力施救成功

游到小女孩身边后，吴青发现小女孩已经沉了下去，并且失去了意识，处于昏迷状态，这期间桥上有人向水面扔了一个纸箱，

“当时一心就是想抓紧时间把孩子救上来，孩子生命是第一条的。”4月13日，一则老人跳水勇救落水女孩的短视频在聊城人的朋友圈里刷屏。视频显示，一位老人毫不犹豫地跳进水里，把小女孩救到了岸边，网友们纷纷为老人的行为点赞。

4月14日上午，记者见到了救人后悄然离去的老人吴青。吴青今年65岁，是聊城华润纺织有限公司的一名退休职工，平时喜欢骑自行车和游泳。



右图：吴青跳入水中对落水女孩进行施救。左图：救人者吴青。

试图让落水小女孩抓住。吴青随后提起小女孩颈部的衣服，拖拽着小女孩就向岸边游去。

吴青快到岸边时，在此开车路过的聊城市公安局东昌府分局

特警大队辅警杨中英听到呼救声也赶到了岸边，杨中英随即也跳进了水里，接应距离岸边十多米远的吴青。

吴青和杨中英一起把小女孩

拉到岸边后，杨中英把小女孩托举着交给岸边等待的人。岸边的人扔下绳子，吴青和杨中英拉着绳子回到了岸上。

“当时水深得2米多，整个施

救过程大约用了四分钟，我上岸后，看到有几个女士为小女孩拍打后背，小女孩吐了几口水后，恢复了过来，看到小女孩能坐起来后，我就走了。”吴青说。

### 救人时手指被划破 被骑友当成学习榜样

吴青的老伴向记者表示，吴青回到家和她说了救了小女孩之后，她第一反应就是后怕，因为吴青年纪大了，并且还骑了一上午的自行车，骑行结束后还去游泳馆游泳，体力消耗比较大，再下水救人挺危险的。她还表示，谁碰到了这件事谁都会这样做的。

“救完人回到家，换上干净衣服，我才看到他的两根手指被划破了，挺令人担心的。”吴青的老伴说。

聊城自行车协会会长韩天杰在得知吴青救人后，第一时间向骑友们发出倡议，向吴青学习，发扬他的救人精神。聊城自行车协会将鼓励更多的骑行爱好者参与到社会公益活动中，用实际行动传递正能量，帮助需要帮助的人。

“吴青是咱们协会的一名骑友，平时为人低调，是一个热心肠，经常帮助骑行队友，他的举动充分展现了一位资深骑行者的勇敢和责任感，我们协会的所有人都应该向他学习。”韩天杰说。

## “这是男人的担当，必须救”

### 河南一青年在阳谷救起落水老太

“这是一个男人的担当，一条生命必须救！”4月15日，河南省濮阳市台前县吴坝乡郑三里村村民郭广盈在接受采访时说。单耳失聪的郭广盈在阳谷张秋镇的五四青年路上遇到电动三轮车跌落水中，义无反顾脱掉衣服将落水老太救到岸边。他的大爱无私再一次诠释了鲁豫一家亲。

记者 国晓宁

### 三轮车翻进深沟 他果断跳下水施救

郭广盈回忆起当时发生的情况，3月28日下午5时25分左右，他驾驶着农用拖拉机在五四青年路由北向南行驶时，距离阳谷六和鲁信食品有限公司50米左右，看到前面一辆电动三轮车突然翻到西边沟渠内，郭广盈开着拖拉机来到事发地点，发现沟渠内水很深，水很快没过车顶，岸上围观的群众都不敢下水。

一条生命必须要救，由于事发突然，再加上水中的电动三轮车驾驶员情况也非常危急，他当时没有多想，立刻下车，迅速脱掉衣服跳下水，在水里游了五六米，来到电动三轮车旁边。

### 把绳子绑在腰间 众人协力拉到岸边

郭广盈站在电动三轮车的顶部，把露出水面的车门打开，从三轮车里把落水老太拉出来。当时被救者因呛水已近昏迷，呼吸微弱，脸色苍白，嘴角还有血水流出。郭广盈给落水老太擦了擦流着血水的嘴角。

缓了两三分钟，郭广盈让岸上的家人帮忙递下来绳子，本想绑在落水老太腰上，但是落水老太说腿疼不敢动。郭广盈检查后发现落水老太的腿并没有被卡住，应该是落水时被撞击到了。又缓了三四分钟后，郭广盈询问落水老太有没有家人的联系方式，通知家人过来。落水老太从兜里掏出手机，由于手机进水，电话打通没几秒就断了。

郭广盈看落水老太情况稍稍

好转，把绳子绑在落水老太的腰上，一手抱着落水老太，一手抓着绳子，被岸上的群众拉上岸。

### 上岸后才感觉冷 落水老太脱离危险

落水老太家人这时也赶来，表示感谢后急忙把落水老太送回家，这时郭广盈才感到冷，打了个寒战，拿起衣服与家人一起回了家。

阳谷县见义勇为协会工作人员去事发地阳谷六和鲁信食品有限公司调取监控视频时，阳谷六和鲁信食品有限公司职工表示，这是好事就应该宣传报道。

仅存的两分钟视频监控显示，不顾自身安危、勇于担当、淳朴心善的郭广盈，这纵身一跃，挽回了一条生命，更是挽回了一个家庭。

“我婆婆今年59岁，当时婆婆



图①：电动三轮车翻进沟渠。  
图②：郭广盈迅速脱掉衣服跳下水。  
图③：救人者郭广盈。

是在去接孩子的路上发生的危险，幸好好心人救得及时，十分感谢，现在婆婆还在家中静养，身体

已无大碍。”落水老太的儿媳说。据悉，落水老太的儿媳事发后已前往郭广盈家中表示感谢。